

中國差距越拉越大

中國男子馬拉松全國紀錄為兩小時08分15秒，是青海選手任龍雲2007年在北京馬拉松賽所創，此水平當時可以排年度世界第31、亞洲第4。

後來國內男子選手的成績不進反退，去年最好水平僅為兩小時13分12秒，在當年世界排名已遠離前200名、在亞洲也難進前20名。今年，中國男子馬拉松的最好成績為兩小時13分49秒，即使在亞洲也無緣前30位。

女子馬拉松本屬中國的強項。全世界17名進入過兩小時20分的女子馬拉松選手，中國就有兩人，分別是孫英傑、周春秀。前者2003年在北京馬拉松賽曾跑出兩小時19分39秒，這也是女子馬拉松全國紀錄；後者2006年在首爾馬拉松賽的奪冠成績，達到了兩小時19分51秒。另外，2009年，來自火車頭體協的白雪，還奪得過柏林世錦賽女子馬拉松金牌。

到目前為止，今年中國女子馬拉松的最好成績為兩小時22分41秒，是王佳麗3月在重慶所創，此成績可排今年世界第16。

■綜合外電

■中國周春秀(右)在比賽中。新華社



http://www.wenweipo.com

今年11男闖2小時05分 6女進2小時20分 2012馬拉松成績總爆發

前不久舉行的芝加哥馬拉松賽，男子前兩名的成績均在兩小時05分之內，使得今年闖入此關口的運動員達到11人，是歷年最多的。同時，今年還有6名女將跑進兩小時20分，也創歷年人數之最。與之形成鮮明對照的是，中國女子馬拉松水平卻出現了明顯下滑。

■肯尼亞名將馬考在柏林奪冠。資料圖片



2008年9月，在柏林馬拉松賽上，兩名肯尼亞男子選手特賈特、科里爾獲得冠、亞軍的成績分別達到兩小時04分55秒、兩小時04分56秒，首次將男子馬拉松成績帶進了兩小時05分大關。

之後的每一年，都有個別運動員有此壯舉，2009年有兩人，2010年和去年各有3人；今年卻出現「井噴」，目前已經有11人11次打開兩小時05分的大門，使得歷史上累計進入該關口的男選手增至18人22次。

非洲兩強分庭抗禮

2009年到去年，進入兩小時05分的，是清一色的肯尼亞運動員。今年的一大特點，是另一個非洲長跑強國埃塞俄比亞選手連創佳績，已經有7人7次有此驕人表現。

今年排名世界男子馬拉松成績前四位的，肯尼亞、埃塞俄比亞各有兩人。他們當中，排名第一、二位的肯尼亞選手穆塔伊、基梅托，排名第三、四位的埃塞俄比亞選手阿布舍羅、科貝德，今年均創造了個人最好水平，其中前三人都未參加過世界馬拉松大賽。

穆塔伊原來的個人最好水平為兩小時04分55秒，是在2010年所創。去年4月的波士頓馬拉松賽，他的奪冠成績達兩小時03分02秒，不僅超原來的世界紀錄，也優於同胞帕特里克後來在柏林馬拉松賽上所創兩

小時03分38秒的世界紀錄。怎奈波士頓賽道呈直線且總體由高向低傾斜，當天又都是順風。故穆塔伊的成績未被國際田聯承認為新的世界紀錄，並未能列入正式排名。

今年9月30日進行的柏林馬拉松賽，帶傷比賽的穆塔伊還是證明了自己，以兩小時04分15秒奪冠，且創個人最好成績。

女子選手連創新高

女子馬拉松兩小時15分25秒的世界紀錄，係英國選手拉德克里夫2003年4月在倫敦馬拉松賽所創，已經保持了九年多。今年該紀錄仍巍然不動，但從元月份以來，非洲選手卻有6人6次闖進兩小時20分關口。

在世界女子馬拉松歷史上，累計有17人24次先後打開兩小時20分。以往達到此水平人數最多是去年，為3人3次。所以，今

年世界女子馬拉松整體水平，是歷年來最高的。

今年六名進入兩小時20分的女將中，肯尼亞、埃塞俄比亞各佔三席。4月22日在倫敦馬拉松賽上，肯尼亞30歲的凱塔妮以兩小時18分37秒奪冠，破非洲紀錄。此成績列今年世界第一。去年倫敦馬拉松賽，她即以兩小時19分19秒折桂、首次闖入兩小時20分，這次將個人最好水平提高了近1分鐘。

埃塞俄比亞24歲的格拉納是倫敦奧運會女子馬拉松金牌得主，當時的成績為兩小時23分07秒，4月15日在鹿特丹馬拉松賽上，她以兩小時18分58秒奪冠，首次將本國紀錄帶進了兩小時19分，此成績排今年世界第二。

元月27日進行的迪拜馬拉松賽，女子前三名均進入兩小時20分。一次比賽有如此多人達到該水平，也是從未有過的。

英資深單車雜誌編輯：服藥是公開的秘密

■岩士唐因禁藥問題身敗名裂。美聯社



英國知名雜誌《單車週刊》前總編輯薩特克里夫說，像岩士唐那樣服用興奮劑的單車運動員在圈內是個「公開的秘密」，他為當初沒有揭露這些事實而感到羞愧。

■國際單車聯盟主席麥奎德對岩士唐問題表態。美聯社

《單車週刊》是單車界最權威的刊物，創刊於1891年，薩特克里夫於1991年至1998年期間擔任該雜誌總編；即使他離開該雜誌後，依然從事有關單車運動的新聞報導，直到2002年。

薩特克里夫表示，他非常後悔沒有利用自己的影響力說清楚單車運動中的興奮劑問題；他說圈內很多知名人士都知道發生的事情，但他們都裝作不知道，也不願意採取行動。

薩特克里夫在接受英國廣播公司(BBC)第四電台採訪時說：「單車運動中的興奮劑問題早就是公開的秘密了，幾十年來一直如此。我非常驚訝很多人說，他們對此毫不知情，我也不相信我是唯一了解內情的人，這根本不可能。」

當問到他為何沒有揭露這些醜聞時，他說曾經多次被運動員和官員警告過，叫他不要多管閒事。

被警告別多管閒事

「不管在英國還是在其他國家，我多次被運動員和賽事組織者拉到一邊，他們警告我說，如果把這些事捅出去，對我沒有好處。他們還告訴我內部如何運作的，如何逃避藥檢，如何相互串通好了以掩蓋事實等。我相信，這樣的事情一直在發生，並且可能依舊在發生。」

薩特克里夫稱，他害怕岩士唐的律師起訴他，因此不願意揭露事情的真相，



現在他對那些勇於揭露真相的人表示敬意。

薩特克里夫說的是包括《星期日泰晤士報》記者沃什2004年報道岩士唐服藥的新聞，後來被岩士唐告上法庭並敗訴；《星期日泰晤士報》與岩士唐庭外和解，據稱賠了美國人100萬美元。該報日前已經表示，要向岩士唐提起訴訟。

薩特克里夫說，像《星期日泰晤士報》這樣的大報記者都扳不倒岩士唐，對於其他了解真相的記者來說，想與岩士唐對抗根本不可能。

據英國每日電訊報報導，現身環京賽的國際單車聯盟主席麥奎德，對美國反興奮劑機構所提供的岩士唐涉藥證據表態：「既震驚又氣憤，這就是我能說的最多內容。」

F1 韓國站維泰爾奪冠積分領先

2012F1 韓國站在靈岩賽道結束。維泰爾發車升至頭名後，領跑全場奪冠，這同時也意味着他在積分榜上超越了艾朗索。

駕駛另一輛紅牛的韋伯獲得亞軍，艾朗索儘管一度試圖在結束階段向韋伯發起攻擊，但無奈差距太大，最終只能止步第三。第四至第十名分別是：馬沙，列高倫，胡肯伯格，格羅斯讓，維爾格尼，列卡度和威美頓。

F1韓國大獎賽成績(前10名)：

排名	車手	車隊	成績
1	維泰爾	紅牛車隊	-
2	韋伯	紅牛車隊	+8.2
3	艾朗索	法拉利車隊	+13.9
4	馬沙	法拉利車隊	+20.1
5	列高倫	路特斯F1車隊	+36.7
6	胡肯伯格	印度力量車隊	+45.3
7	格羅斯讓	路特斯F1車隊	+54.8
8	維爾格尼	紅牛二隊	+69.5
9	列卡度	紅牛二隊	+71.7
10	威美頓	麥拿拿車隊	+79.6

■維泰爾過終點雄姿。法新社



維泰爾勇奪韓國站冠軍。美聯社

另一輛紅牛的韋伯獲得亞軍，艾朗索儘管一度試圖在結束階段向韋伯發起攻擊，但無奈差距太大，最終只能止步第三。第四至第十名分別是：馬沙，列高倫，胡肯伯格，格羅斯讓，維爾格尼，列卡度和威美頓。

林立信 梁巧羚 角逐馬聯場地世盃中國賽

■林立信在比賽中。



香港文匯報訊(記者 況璃、劉銳 溫江報導)國際馬聯場地障礙世界盃中國聯賽(成都站)日前在溫江馬術體育公園內舉行，香港選手林立信和梁巧羚在該賽中與另10餘名中外選手同台競技，為在場的觀眾獻上具國際一流水準的馬術競技表演，博得陣陣掌聲。

當日比賽結束後，兩位香港選手接受了香港文匯報記者的專訪。據記者了解，梁巧羚從6歲開始參加馬術體育運動，至今已超過18年；此次係梁巧羚第一次到成都溫江參加國際賽事。她向記者表示對溫江的第一印象非常好，對溫江馬術體育公園的賽道、馬廄等設施非常滿意，並表示相信內地與香港的馬術運動可以相互學習借鑒並更好地發展。採訪結束後，兩位香港選手熱情地與志願者合影，並給志願者簽名；梁巧羚特意用中文和英文為香港文匯報和香港文匯網留下祝福語：「祝香港文

匯報、香港文匯網愈來愈好——梁巧羚」(To HongKong wenweipo, HondKong wenweinet better and better!—RaenaLeung)，並向記者透露，參加完昨日(14日)的國際馬聯場地障礙世界盃中國聯賽成都站決賽後啟程回港，隨後將遠赴歐洲訓練。

■香港選手與馬主、隨隊工作人員合影。

